



太原市道德模范郭彦文 用爱守护“夕阳红”

他曾是一名军人,在茫茫的西北大漠与戈壁历练了钢铁般的坚强意志;他是一名国家二级心理咨询师,经常认真钻研如何满足老年人的心理需求,他就是万柏林区玉园北社区老年幸福院院长郭彦文。今年,58岁的他因孝老爱亲当选太原市道德模范。

以爱耕耘

投身养老服务事业

2018年,退休在家的郭彦文应聘进入安康通养老护理院,后因能力突出,工作出色,经护理院安排进入玉园北社区老年幸福院任院长。

“做任何事情,要干就要尽力干到最好”,是郭彦文一直以来坚守的工作理念和人生信条。在玉园北社区老年幸福院这个大家庭里,郭彦文既是院长,也是炊事员、服务员,他是老人们最温暖的亲人,亦是全院一大家人最依赖的主心骨。

在郭彦文看来,养老服务不仅是一份工作,更是一份责任和使命。他表示,自己喜欢和老人相处,在自己心里,养老院的老人如同父母一样。“我觉得自己很幸运,能够找到自己喜欢并擅长的事情,同时也能为社会作出贡献。”郭彦文说。

幸福院工作人员少,许多事情都是郭彦文亲力亲为,换灯管、接水龙头、给老人做饭、喂饭,换洗衣服。一起工作的同事们评价,工作中,郭彦文没有一点架子,只要他在,打扫卫生,为老人洗澡,从不推脱,“这点让大家很佩服。”

大爱无疆

把老人当作亲人照顾

穿梭在各个房间、面带笑容地对老人嘘寒问暖,是郭彦文日常的工作。面对幸福院中老人年龄偏大,自理能力差,又好面子的现状,郭彦文要求自己多走多问,把工作做到老人的心坎上。

2023年年初入住幸福院的刘大爷,是一名抑郁症患者,刚来时很不适应,和谁都不交流,只喜欢一个人躲在角落里自言自语。郭彦文见状,主动关心他、温暖他,经常留下来陪他聊天、吃饭。

得知刘大爷爱吃月饼,郭彦文隔一段时间就给他买几个吃。随着时间的推移,刘大爷对郭彦文敞开了心扉,只要到了快上班的时间,他就提前站在楼下等着郭彦文。他表示,有郭彦文在,自己心里踏实。

患有阿尔茨海默症的陈奶奶,因想念儿子而哭闹不止,郭彦文十分心疼,为了缓解老人的孤寂,他就寸步不离地陪伴。吃饭、聊天、理发……在郭彦文的陪伴下,陈奶奶慢慢适应了集体生活,向外人打开了内心世界,也渐渐参与到老年活动中来。

主动作为

丰富为老服务内容

郭彦文不光关心老人的身体健康,也关注老年人的精神文化生活。刚来到幸福院时,他发现院内文体娱乐活动缺乏,老人生活单调,于是,暗自下定决心,一定要给老人们打造一个安全幸福的家园。

于是,他带头绿化院内环境,打扫屋内卫生,同时还积极联系美发店,为老人长期义剪;对接爱与陪伴志愿队义工,为老人们送来红色汇演。

2021年,为了让老人们抒发内心情感,郭彦文还主动创办了内部刊物《陪伴》。借助小报,住在幸福院的老人,不仅可以发表文章、诗篇、画作,还可以收到10元的稿费。这一举动,不仅激发了老年人的文艺创作兴趣,同时也为大家的老年生活增添了生趣,得到了大家的一致好评。

“彦文对我们好,住在这里我们

很舒服”“幸福院,确实让人满意”……谈起郭彦文,老人们笑着称赞。而他则是腼腆地表示,“这是我应该做的。”

大山平凡却朴实,小草无华也芬芳。幸福院的工作平凡、细微,但正是在这平凡而细微的岗位上,郭彦文淡泊名利,辛勤耕耘,一干就是多年。他把老人视作亲人,用爱心、细心、耐心抒发着人世间最温暖、最炙热的情怀。

记者 张慧



晋疆学校“手拉手” 共享教学经验

本报讯(记者 张晓丽)太原市三十七中教育集团近日开展了以“晋疆教育一家人,携手共进向阳行”为主题的民族团结共建活动,与来自新疆阜康四中、五家渠四中的领导及骨干教师20人进行结对,并将在教学科研、师资交流、学生培养等方面开展合作,实现资源共享。

在结对共建签约仪式上,太原市三十七中教育集团负责人介绍了“一标·双课·两机制”的育人体系,以及“双态课堂”模式、“选课走班”机制、“行为习惯养成教育冠军赛”机制等学校办学特色。随后,新疆阜康四中、五家渠四中的教师们以太原市三十七中教育集团进行了为期一周的全程跟岗学习。跟岗学习教师听各学科模式公开课,参加

评课议课教研活动,观摩选课走班的选修课。跟岗学习教师还来到三十七中东山校区参加了迎泽区教研员下校视导活动,并就大单元整体教学设计与动静双态课模式的有机融合进行了全面深入的研讨。

本次结对共建跟岗学习活动,为铸牢两地师生中华民族共同体意识打下了基础,开启了晋疆两地教育融合新发展,促进各民族共同发展,共同繁荣进步,让更多的孩子共享高质量的教育。

民族团结进步

网格员化身“临时儿女” 大爷感叹胜似亲人

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 王兴灵 赵程成)“近两天我的心久久不能平静,因为你无数次为我的事操心,你虽不是亲人却胜似亲人……”近日,南寨街道兴安苑社区网格员王兴灵的手机收到了一条居民王大爷发来的微信,字里行间情真意切,感谢她对自己无微不至的关心和照顾。

家住兴安苑西区的张大爷是一名退役军人。去年,张大爷由于双腿动脉硬化堵塞做了手术,今年3月份老伴儿又突发脑溢血住进重症监护室,至今未出院。在日常入户走访时,网格员王兴灵了解到这个情况,张大爷就成了她的重点关注对象。

王兴灵详细了解了申请医疗临时救助的条件之后,认为老人的状况符合,于是立即帮助张大爷准备材料。由于办理过程中需要老人提供银行卡的复印件,王兴灵便亲自接上老人一起来到银行,帮忙给大爷排队叫号,忙前忙后,全程陪着老人办理好银行卡。银行

工作人员对张大爷说:“您女儿可真贴心!”听到这句话,王兴灵和张大爷相视一笑。

由于张大爷的老伴儿住院,儿女工作忙,平时家中只有老人一个人,王兴灵就化身“临时儿女”尽自己所能照料老人的日常生活,为老人带饭、打扫卫生、清理垃圾,陪老人聊天,嘱咐他按时吃药,有什么困难和需求及时跟网格员联系。

张大爷逢人就夸:“兴灵就像我的女儿一样,咱们社区的人真是好啊,他们虽然不是我的亲人,但是胜似亲人哪!”

社区的工作连着民心,兴安苑社区将继续践行群众事无小事,切实解决好困扰群众的烦心事、忧心事,打通为民服务“最后一公里”,始终做老百姓身边的贴心人。

践行社会主义核心价值观



挖掘机上阵 清理垃圾死角

本报讯(记者 韩睿 通讯员 冯敬怡文/摄)在挖掘机的助力下,11月25日、26日两天,太铁二社区把辖区3个垃圾死角逐一清理干净。据统计,本次共清理垃圾4大卡车,重量近7吨。

经前期排查,社区网格员发现,一些小区存在堆积多年的垃圾死角,这些垃圾死角是积压多年的生活垃圾和建筑装修垃圾,加上冬季寒冷,污水将大量重物牢牢冻在地面上,单凭

人力已经不能铲动。针对这一情况,太铁二社区向敦化坊街道申请汇报,经敦化坊街道协调,特地从附近工地调来一台挖掘机,帮助实施清理作业。

社区将位于化工路17号太铁职工中专小区6号楼后、化工路18号上敦化坊小区c5号楼南侧、和太铁职工中专小区3号楼前共三个地方被确定为重点处理区域。11月25日、26日,在挖掘机的助力下,社区干部、网格员、小区物

业人员、属地环卫工人、居民志愿者、老旧小区施工人员等来到现场,拿着铁锹、铲子、扫帚,将挖掘机将一座座小垃圾山铲平运走后,清理了现场,小区环境焕然一新。

